



Миссия США при ОБСЕ

Политические репрессии и смертная казнь в Беларуси

Выступление Заместителя Главы Миссии Кортни Остриен
на заседании Постоянного совета в Вене
12 мая 2022 года

Во-первых, я хотела бы отметить, что на прошлой неделе ушел из жизни бывший белорусский лидер Станислав Шушкевич, под руководством которого Беларусь прошла путь от советского прошлого к ее становлению в качестве независимого государства. Он оставил после себя наследие, которое многие представители демократической оппозиции пытаются развить, осуществляя борьбу за демократическую, процветающую и мирную Беларусь.

Соединенные Штаты осуждают продолжающиеся жестокие репрессии режима Лукашенко в отношении демократического и антивоенного движений в Беларуси. Мы глубоко обеспокоены принятыми недавно Парламентом поправками к уголовному кодексу, расширяющими применение смертной казни и вводящими ее за “попытки совершения террористических актов”. Измененный закон может быть использован против мирных демократических активистов и тех, кто выступает против войны России в Украине. Режим уже выдвинул политически мотивированные обвинения в “экстремизме” и “терроризме” против многих из почти 1200 политических заключенных, содержащихся под стражей в Беларуси, и использовал такие ярлыки для задержания еще десятков тысяч, в том числе тех, кто выступает против агрессивной войны России.

В течение последней недели режим несправедливо приговорил Сафию Сапегу к шести годам тюремного заключения в Беларуси по сфабрикованным обвинениям. Г-жа Сапега была задержана в мае 2021 года после того, как белорусские власти сфабриковали ложную угрозу взрыва на борту для принудительного перенаправления и посадки в Минске самолета, следовавшего рейсом 4978 авиакомпании RyanAir. Этот акт транснациональных репрессий в виде перенаправления международного авиарейса с единственной целью ареста оппозиционного журналиста и г-жи Сапеги демонстрирует полное пренебрежение режимом Лукашенко международными нормами, правами человека и основными свободами.

Соединенные Штаты вновь призывают режим Лукашенко прекратить жестокие репрессии – как внутри Беларуси, так и за ее пределами, – против тех, кто выражает или распространяет взгляды и информацию, которые не согласуются с дезинформацией Правительства, включая преследование белорусскими властями представителей гражданского общества, независимых средств массовой информации, политической оппозиции, и других лиц, не согласных с режимом, в том числе тех, кто выступает против войны России в Украине. Мы призываем Беларусь немедленно освободить всех политических заключенных и вступить в искренний

диалог с демократическим движением и гражданским обществом, ведущий к новым, свободным и справедливым выборам под международным наблюдением.

США вместе со своими союзниками и партнерами будут продолжать привлекать режим Лукашенко к ответственности за его продолжающиеся посягательства на права человека и основные свободы. Мы будем продолжать увеличивать издержки ведения дел с Лукашенко и его режимом в связи с продолжающимися репрессиями как внутри Беларуси, так и за ее пределами. И мы будем продолжать привлекать Беларусь к ответственности за ее соучастие в немыслимой войне Кремля против Украины.

Благодарю вас, г-н Председатель.

###

Этот перевод предоставляется для удобства пользователей, и только оригинальный английский текст следует считать официальным.